



宝武党委常委会暨党政联席会强调—— 统筹抓好经济工作、疫情防控和安全生产



■通讯员 宝武

本报讯 近日，集团公司召开党委常委会暨党政联席会，传达学习了全国安全生产电视电话会议和中央企业安全生产工作视频会议，并围绕年度重点任务落实情况，对近期重点工作作出部署安排。

会议指出，全国安全生产电视电话会议传达了习近平总书记近期重要讲话精神，强调面对不确定的内外环境，必须紧紧抓住经济工作、疫情防控和安全生产三件大事。我们必须把思想和行动统一到党中央决策部署上来，充分发挥央企示范带头作用，稳定宏观经济大盘，维护社会安全稳定、保障职工健康和生命安全，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议要求，要突出抓好稳增长工作。各单位要进一步提高政治站位，坚决贯彻落实中央经济工作会议有关 2022 年“稳字当头、稳中求进”工作总基调，以及国务院国资委稳增长目标要求，积极对标挖潜，补短板锻长板，用好跨周期调节策略，为集团公司一季度整体效益同比不滑坡、稳增长作出积极贡献。钢铁板块的经营绩效表现决定集团公司的整体效益，要强化经营风险警示和月度盈利管理，为全年生产经营稳健运行、全面达成稳增长目标奠定基础。

要全力以赴打赢疫情防控大仗硬仗。集团总部疫情防控见事早、行动快、效果好，有力确保了总部管理中枢的正常运转。上海地区各子公司参照总部，结合实际制定了工作方案，做到了保产稳产。目前，疫情防控形势依然严峻复杂，特别是上海市正处于疫情防控决战决胜的关键时期，各单位尤其是在沪单位要进一步统一思想，做好打持久战的准备，坚持做到一手抓疫情防控不松懈，一手抓经营稳增长不动摇，确保经营管理各方面工作稳定运行。

要突出抓好安全生产工作。近年来，集团公司围绕安全生产事故“三个集中”特点开展了大量工作，但协力安全管理仍然面临不小挑战，亟待从体系上、根本上深刻反思并加以改变。对照国家对安全生产属地管理责任和企业主体的强调要求，以及我国人口红利越来越小、协力无限供给难以维系等新形势新挑战，必须加快推进宝武现有安全管理体制机制变革，不断提升核心竞争力。

会议同时对联合重组、绿色低碳、国际化发展、党的建设等方面工作提出了具体要求，强调按照集团公司年初既定重点任务安排，紧盯时间节点，全力压茬推进。

陈德荣在中国钢铁行业低碳发展重大问题上指出—— 把钢铁冶炼全流程电气化 作为低碳冶金的重要技术方向



■记者 张萍

本报讯 4 月 2 日，中国钢铁行业低碳发展重大问题上研讨会召开，对当前的关键技术、潜力进行深入探讨，以进一步走好钢铁行业的低碳发展之路。宝武党委书记、董事长陈德荣在会上指出，碳达峰碳中和事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体，要把钢铁冶炼全流程电气化作为低碳冶金的重要技术方向，并系统考虑局部的工艺技术跟钢铁行业的整体空间布局。会议由中国钢铁工业协会党委书记、执行会长何文波主持。

会上，宝武科学家朱仁良就“高

炉一转炉长流程技术发展现状、未来节能减碳技术路径及减碳潜力”作专题报告。北京科技大学教授朱荣就“电炉短流程技术发展现状、未来节能减碳技术路径及减碳潜力”作专题报告。中国工程院院士殷瑞钰、王国栋，河钢集团总经理、党委副书记王兰玉，中国金属学会副理事长王新江等领导和专家就相关议题进行了研讨发言。

陈德荣在讲话中指出，碳达峰碳中和不是一个简单的技术问题，事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。我们长久以来基于化石能源基础上的石油化工、钢铁、建材、发电等传统行业当前都面临转型。对钢铁行业来说，如何把碳至少作为整个物质流、能量流转换中的一个介质加以利用，最终还原到原始状态或变成含碳产品，是我们面临的一个重要课题。

陈德荣表示，宝武是世界第一大钢企，去年粗钢产量达到 1.2 亿吨。我们

90%以上是长流程钢厂，如果在推进碳达峰、碳中和过程中走错了路径，将会导致万亿资产转型失败，造成巨大损失。选择正确的减碳路径，对宝武乃至对以长流程为主体的中国钢铁行业尤为重要。因此，宝武对低碳转型的工艺技术进行了深入思考和多方探索。一方面要利用现有技术装备，实现极致能效；另一方面在具有创新性颠覆性的新工艺新技术方面加大研发投入力度。宝武当前的规模和体量也保证了我们有足够的能力在这些方面加大投入。

当前，全行业在低碳冶金发展路径上尚有较大分歧。陈德荣认为，要把钢铁冶炼全流程电气化作为低碳冶金的重要技术方向。未来，能源形式将从化学能逐步向清洁能源转化，将会有巨大的能源变革。这不是一个小的技术问题可以解决的，要放在一个工程哲学的高度去考量。我们在原料和产品这两个起点和终点不变的前提下，需要同步

考虑以什么样的流程、装备、能源载体，最经济最合理地把工艺路径打通，以满足钢铁行业碳中和的要求。当前，光伏和风能的发电成本已经低于传统发电成本，随着清洁能源的进一步发展以及源网荷储等技术能力的进一步提升，电能将是未来在冶金工厂中考虑的主要能源输入形式。此外，低碳转型的工艺路径要短期和长期性统筹考虑，需要充分考虑我国的国情。

陈德荣强调，要系统考虑局部的工艺技术跟整体空间布局。中国传统钢铁行业基本选择沿海沿江布局，因为我们百分之八十以上的原料是进口的，延续了依托矿山布局的空间结构。然而随着未来能源形式的转变，我国“无限风光”在西北，能源与矿石运输哪个更经济合理，将决定我们未来钢铁行业的布局。因此低碳冶金不但是工艺路径选择问题，也是一个空间布局的选择问题，要统筹考虑。

宝武 HR 数据资产治理迈上新台阶 智慧人力资源系统全面上线



■通讯员 宝武

日前，随着宝钢股份、八一钢铁、西藏矿业、宝钢包装等单位完成数据迁移，宝武直接管理的 31 家子公司以及 1 家托管子公司（昆钢公司），在册员工全部纳入宝武智慧人力资源系统（BWHR）进行管理。至此，宝武智慧人力资源系统正式全面覆盖上线，做到了“人人可查询、进出可跟踪、数据可分析”，实现了数据的实时准确、人才的匹配共享、成本的有效管控。该系统的上线，可以全力助推宝武人力资源数字化转型发展、宝武智慧服务和企

业治理再上新台阶，全力支持宝武战略落地。

据悉，为了此次上线，项目团队合计编制核心设计文档约 60 册，近 8000 页；培训专业条线人员超 3000 人次，涉及超 300 个信息要素，近 40 亿条数据。

顶层设计，注入“智慧基因”

“全覆盖、可拓展；穿透式、能监管；精准化、易通行；强协同、创价值”，这是系统设计之初，宝武党委书记、董事长陈德荣提出的总体要求。2020 年 7 月项目开始建设以来，工作推进组、宝信软件及项目单位共同研究，不断创新工作方法，在系统架构、功能设计、数据治理等方面精心谋划，让系统更智慧、让智慧更系统。已上线的“高级搜索”功能为例，该功能可以让管理者快速实现全覆盖、穿透式人才搜索，且操作简便、

响应迅速、界面友好。

2021 年 12 月 22 日，宝武首个“公司日”前夕，BWHR 系统首发上线。宝武总经理、党委副书记胡望明在首发仪式上进一步为该系统赋能。胡望明提出，人力资源数字化转型，要善于应用数据研判趋势，成为决策的好助手、业务的好伙伴，做领导的智囊团、做员工的贴心人。期许即是命令。团队成员在系统全面覆盖、标准业务全上线基础上，继续进行功能开发和迭代，重点聚焦用户端功能和使用体验，管理驾驶舱、员工客户端等面向不同使用群体的个性化界面，让“智慧基因”转化为用户粘性，为管理决策提供“智慧”依据。

让系统数据成为一种能力和积淀

这是一个业务系统，但又不仅仅是一个业务系统。电子履历、薪酬档案、社保福利、培训管理、绩效评价等专业化功能，将大幅提升宝武人力资源管理能力和管理效率，实现管理无死角、业务无盲区。（下转第 2 版）

微信选译

昆钢现货上线欧冶平台

日前，昆钢电商（现货业务）上线欧冶平台仪式在昆钢安宁公司举行。

为深入贯彻宝武绿色、精品、智慧的发展理念，昆钢在大力推进智慧制造的同时，和欧冶云商深化合作领域，通过欧冶平台开展电商销售。此举践行了宝武以客户为中心的营销理念，用钢铁电商打破了传统钢铁行业的销售模式，为客户提供了一个智慧、高效、便捷的服务渠道。

宝钢包装三片罐生产线 氧气罐项目在西藏投产

近日，宝钢包装三片罐生产线氧气罐项目在西藏宝钢包装投产，顺利灌装首批便携式罐装氧气罐。氧气罐包装产品将协同履带罐共促产业拓展，打造西藏地区综合包装基地。（下转第 2 版）

钢铁精神铸就钢铁防线

宝武确保疫情防控与生产运营“两手抓两不误”纪实

■记者 王磊 李忠宝

2022 年的春天，新冠肺炎疫情来了一次“倒春寒”。

进入 3 月份，突发蔓延的疫情波及了我大部分省份，上海等地区尤为严峻。在复杂严峻的疫情防控形势下，习近平总书记强调，坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。要保持战略定力，坚持稳中求进，统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。



宝武党委第一时间组织召开新冠肺炎疫情防控领导小组会议，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，和党中央、国务院、国资委和上海市委市政府的决策部署，把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，全面做好新冠肺炎疫情防控各项工作，确保职工群众生命安全和身体健康。宝武党委书记、董事长陈德荣要求各级党政负责人学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神，对疫情防控工作进行再动员、再部署、再落实，在打赢这场疫情防控的大仗硬仗中扛起央企责任担当。宝武总经理、党委副书记胡望明主持召开一季度生产经营视频调研会议，强调要始终坚持“稳字当头、稳中求进”的经营总方针，自我加压，深挖潜力，采取有力措施，争取最优业绩，努力实现一季度生产经营绩效好于去年同期。集团公司党政联合发文《关于坚决落实上海市委部署要求全力以赴打赢疫情防控大仗硬仗的通知》，要求在沪各级党组织、干部员工按照上海市严格彻底的管控举措落实到位，从严压实防控责任，从快抓实防控措施，坚决守护好员工的生命安全和身体健康，确保做到疫情防控、生产经营“两手抓、两不误”。

从深刻认识到当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，到全面优化升级疫情防控策略，再到统筹做好疫情防控和生产经营工作……宝武上下迅即行动，把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚定信心，把疫情防控作为当前头等大事，抓细抓实各项防疫工作。宝武各单位结合生产经营实际情况制订各项防控措施，以坚定意志和坚决行动，扛起了央企的责任担当。

“我们的身后就是宝武” 共产党员当逆行者

宝武各级党组织在集团党委的领导下，积极部署，沉着应战。自 3 月中旬以来，集团总部按照“确保运转、风险最低、人员最少”原则，实施驻守大厦办公与居家远程办公相结合的方式。公司领导靠前指挥、带头驻守，70 余名总部管理者及骨干人员坚守岗位，有效确保了集团总部管理中枢的正常运转，防疫、工作“两手抓、两不误”。

“前面是疫情，身后是宝钢、宝武，我们必须站出来，义无反顾！”话语朴实却铿锵有力。3 月 4 日至 5 日清晨，由宝钢股份炼铁厂 18 名小伙子组成的一支防疫青年突击队迅速在宝山区某集中隔离点集结。分餐、送餐、消杀、回收垃圾……在近半个月的隔离期内，炼铁厂高炉分厂团支部书记刘国锋作为队长，带着以 95 后为主的伙伴们举起青春旗帜，战斗



在防疫一线。口罩和面罩遮挡了他们帅气的脸庞，宽大的防护服掩住了他们挺拔的身材，却遮挡不住他们蓬勃的青春和澎湃的热血。

“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民。”有着近 15 年党龄的刘国锋把“伟大建党精神”写在了微信个性签名中，落实到了防疫抗疫行动中。在这场与疫情的搏斗中，无数像刘国锋一样的宝武党员和宝武人义无反顾、冲锋逆行。他们，是最可爱的人！

让党旗始终在疫情防控第一线高高飘扬！面对严峻疫情形势，宝武各级党组织结合自身实际，通过成立党员突击队、设立党员先锋岗、组织党员参加抗疫志愿服务等多种方式，做到哪里任务险重，哪里就有共产党员的身影。各单位高效协同，充分发挥群团组织的力量，调动一切力量，整合一切资源，积极有序投身疫情防控。

当宝钢股份炼铁区域因疫情影响而出现

人手不足时，宝钢股份其他基地的人员从接到支援任务，到出发赶往上海，不过半天时间。没有完善的住宿条件，没有充足的准备时间，来自东山基地和梅山基地的逆行者们脸上却写满期待。来自东山基地的丁志鹏说：“我们是来打仗的，不是来享受的。”有些已经退休的老员工也主动要求重返熟悉的岗位，“我们是宝钢人，如果宝钢有需要，我们有召必回！”

吃在岗位上，睡在行军床。这是宝山基地炼铁厂高炉分厂高炉值班室的 30 多名员工这半个多月来的生活状态。“高炉绝对不能停。”炼铁厂厂长助理宋文刚语气坚定地说到。高炉是长流程冶炼行业的源头，为了保持生产的稳定，他们“地为牢”，把自己当成了一颗颗螺丝钉，自我隔离在炼铁控制中，牢牢地钉在了岗位上。艰苦之中，他们找到了一种不一样的价值。新人入职的大学毕业生刘昊说，驻守现场的这些天里，他学到的东西比之前半年学到的更多。（下转第 2 版）